Lésungen zur Aufgabe ,Ein Tag in der Seehundstation®

Teilaufgabe 1.1

RICHTIG | Das 2. Kastchen wurde angekreuzt
Das 1. Kastchen wurde angekreuzt
FALSCH | Das 3. Kéastchen wurde angekreuzt

Das 4. Kastchen wurde angekreuzt

Teilaufgabe 1.2

RICHTIG | Das 4. Kastchen wurde angekreuzt
Das 1. Kastchen wurde angekreuzt
FALSCH | Das 2. Kastchen wurde angekreuzt

Das 3. Kastchen wurde angekreuzt

Teilaufgabe 1.3

Unterstrichen ist mindestens
"Augen, Ohrlocher, (das) Maul, (die) Flossen (und der) Bauchnabel”

RICHTIG | und hochstens
"Hierbei werden Augen, Ohrlécher, das Maul, die Flossen und der
Bauchnabel kontrolliert."
alle anderen Unterstreichungen

FALSCH | (auch: jede groRere Unterstreichung, die die unter Code 1 genannte unter-

oder Uberschreitet)

Teilaufgabe 1.4

RICHTIG

Antworten, die explizit oder teilweise implizit den folgenden Zusammenhang
nennen: Durch Anfassen nimmt das Seehundbaby den Menschengeruch
an, wenn das Junge nach Menschen riecht, kann sie es nicht wiedererken-
nen/ kdnnte sie es verstol3en.

z.B.:

» Weil die Mutter das Baby dann nicht mehr haben will.
» Das Baby riecht dann wie ein Mensch fir die Mutter.
« am Geruch erkennt die Mutter ihr Junges

FALSCH

alle anderen Antworten




Teilaufgabe 1.5

RICHTIG Unterstrichen ist der Satz:

Variante a) | "Die Heuler sollen sich nicht unnétig an Menschen gew6hnen."

RICHTIG Unterstrichen ist der Satz:

Variante b) | "Sie brauchen auch viel Ruhe zwischen den Fitterungen.”

RICHTIG Unterstrichen sind die Satze

Variante c¢) | "Die Heuler sollen sich nicht unnétig an Menschen gewohnen. Sie
brauchen auch viel Ruhe zwischen den Fitterungen.”

FALSCH alle anderen Antworten

Teilaufgabe 1.6

RICHTIG Hanna hat Recht mit der folgenden Begriindung (die Formulierung spielt
Variante a) | keine Rolle): Bei 30 kg Gewicht ist die Speckschicht dick genug. Damit
kann das Jungtier die ersten Wochen im Wattenmeer gut tberstehen.
z.B.:
 Der Heuler ist jetzt dick/schwer genug, um allein zurecht zu kommen.
» Das Seehundbaby wiegt jetzt genug
RICHTIG Laura hat Recht mit der unter ,RICHTIG Variante a)“ angegebenen
Variante b) | Begriindung (reine Namensverwechslung).
FALSCH Laura hat Recht mit einer anderen Begrindung als unter ,RICHTIG
Variante a) | Variante a)® angegeben oder ohne Begriindung.
FALSCH Hannah hat Recht mit einer anderen Begrindung als unter ,RICHTIG
Variante b) | Variante a)“ angegeben oder ohne Begriindung.

Teilaufgabe 1.7

RICHTIG | Das 3. Kastchen wurde angekreuzt
Das 1. Kastchen wurde angekreuzt
FALSCH | Das 2. Kastchen wurde angekreuzt

Das 4. Kastchen wurde angekreuzt




